профессионального Современная концепция самоопределения рассматривает профессиональное определение как процесс формирования индивидуального стиля жизни, неотъемлемой частью, которого является профессиональная деятельность. В рамках данного подхода профессиональная деятельность становится важным средством школьников. Успешная социализация выпускника школы во многом определяется правильным выбором профессии. Именно поэтому неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса в ГБОУ СОШ с. Нижнеаверкино является профориентационная работа. Ежегодно в школе в рамках областной акции «Семь шагов к профессии» проводится неделя труда и профориентации. Этот учебный год не стал исключением, VII Неделе труда и профориентации была организована и проведена с 16 по 20 октября. В рамках недели были проведены различные по форме и содержанию мероприятии. В целях расширения представлений детей о мире профессий, углубления знаний об отдельных востребованных профессиях, формирования позитивного отношения к труду классными руководителями были проведены классные часы в 1-9 классах «О профессиях разных - нужных и важных».

Наиболее востребованной формой профессионального просвещения в школе является профориентационная экскурсия. Она дает возможность в сравнительно короткие сроки с помощью непосредственного наблюдения, ознакомиться обучающимся с профессией. В ходе экскурсии обучающиеся имеют возможность наблюдать представителей выбранной профессии в рабочей обстановке, в процессе деятельности. В течение недели были проведены экскурсии с целью ознакомления с содержанием труда продавца, повара, медсестры, ветеринара, телятницы, почтальона, электрика, тракториста.

С основными сельскохозяйственными профессиями познакомились обучающиеся в ходе экскурсии на МТФ ООО «Радуга». Ребята встретились с заведующим МТФ Маганевым Алексеем Александровичем, который провел экскурсию, показал и рассказал как осуществляется автоматизация труда работников фермы. Телятница Степанова Ольга Анатольевна показала, в каких условиях содержат маленьких телят, чем и как их кормят. Ветеринар Юдин Михаил Климович познакомил со спецификой своей работы. Он лечит больных коров и проводит профилактические мероприятия. Заведующий Маганев А.А., рассказал обучающимся, что сотрудники МТФ ООО «Радуга» люди трудолюбивые, они постоянно повышают свою квалификацию, что позволяет предприятию добиваться хороших результатов.

Обучающиеся 9 класса в рамках занятий по предпрофильной подготовке выясняли, как влияют личностные особенности человека на его профессиональную успешность. Девятиклассники приняли участие в практическом занятии по определению своего темперамента, выясняли, как темперамент может влиять на профессиональную деятельность, соотносили свойства своего темперамента с теми профессиями, которые являются для них привлекательными.

Свое личностное отношение к представителям разных профессий обучающиеся выразили в рисунках, которые были представлены на конкурс «Вернисаж профессий» и в конкурсе фоторабот «Увлеченные своей профессией».

Завершилась Неделя труда линейкой, на которой были подведены итоги, вручены грамоты и сертификаты активным участникам и победителям конкурсов.



Экскурсия на МТФ ООО «Радуга»



Экскурсия в библиотеку.



Встреча с электриком Ивановым К.В.



Экскурсия в магазин «Теремок»





Экскурсия в столовую